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K ia d ó -h iv a t a l:Rimaszombat, Pokorágyi-utez.a1 szám a a könyvnyomdában.• •— Ide intézendők a kiadó hivatalt illető előrefizetés, liir.lot- mén y. nyíl ttér és erryéb felszó-látások.
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Előfizetést elfogad a „Göinör-Kishont*4 kiadóhivatala, ncmknlönbon minden hazai postahivatal, az előfizetés legczélszerühhen posta-utalványutján eszközölhető. — Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.

mA munka ünnepe.A római sasok hódító, «le egyúttal czivilisa- tiót terjesztő, és a világ minden vidékére kiterjedő előrehaladásának jelzői azok a kitűnő, évszázadok után is épen fennmaradt utak.Az utak legbiztosabb életerei a közművelődés, az ipar, közgazdaság és kereskedelemnek, egyszóval mindannak, a mit a czivilisatió eszmei fogalma alá vonhatunk.o A hol az utakat elhanyagolják, a hol súlyt nem fektetnek az úthálózat kiterjesztésére, ott biztosak lehetünk róla. hogv hiányzik az igazi érzék a közhatalom egészséges, erőteljes kiterjesztése. a közmű vetődés rohamos kifejlődése iránt.Ilyen helyeken találhatunk egyes gyűponto- kat. a hol közművelődés, a czivilizáczió otthonra talál, de viszont az elzárt, elhagyatott, ezekkel nem biró vidékeken a barbár hátramaradást fogjuk tapasztalni.Kp azért örömmel, lelkesedéssel kell fogadnunk egy-egy útvonal kiépülését, és lelkesedésünk annál nagyobb, annál igazaid) lehet, minél inkább modern értelemben kapunk egy uj útvonalat.Az uj korszak legmodernebb útvonalai a vasutak, és tudjuk azt is, hogy ezek szoktak útjelzői lopni a modern haladásnak i«Nem Jelűd mathematice meghatározni, hogvCT O  •micsoda elónvök származnak egv vasutvonalhól. de a fellendülő fejlődés életerős jelenségei a kétségbevonhatatlan bizonyságot nyújtják arról, hogy a vasútvonalak alkotó ereje a czivilizáczió terén kiszámíthatatlan.Kz a jelentőség hat reánk, midőn a tiszolez- zólyombrézói vasútvonal megnyitása előtt állunkImijük mindnyájan, hogy mennyi nehézség állta útját e vonal megalkotásának, tudjuk, hogy a technika modern eszközei majd hogy tehetetlenül álltak a természeti akadályok óriási halmaza előtt, tudjuk azt, hogy a költségek minő nagy összegét kívánta és emésztette fel az alkotás ne- hézsége, tudjuk azt. hogy még a közhangulat; a nyújtandó előnyök daczára, mennyire szigorú kritikával, nem egyszer gvanusitássa! kisérte e nagy művet, tudjuk mindezt, s ha ennek daczára a megalkotott munkát diadalmas nagyszerűségébenT A R C Z A .< iömör-Kishontvárineífve domború* J

Petz József (íestmegyi apostagi tanító, ki vármegyénkben Perjésén, majd Kun-Taplóc/áu működött, vármegyénkben 1 : 150.00 mértékben, G 3X G 4 etm. nagyság-•. % r  ► Cban igen sikerült domború térképet készített.K imjvét annak idején benyújtotta a vallás-és köz-* t in nis/terhez is, az iskolák szamára való engedélyezésjiából; a minite/teriiiiii ki is adta bírálatra az országos közoktatási tanács két tagjának, kik kiilön-külön elkészít e t t e k  hivatalos bírálatukat a térképről, melynek alapján azt a miniszter a gömör-kishoiitvánuegyei iskolák részére en-gedelvezle.*Mindkét bírálat megegyez abban, hogy a térképet általánosságban teljesen sikerültnek tartja, s ha itt-ott apié»M> kifogásokat tc?»z is egyik-másik, ezek inkább egyéni 't*!«Miiénvek. mint megállapított hibáknak tekinthetők, de i melyekre a készítő a tömeges készítésnél mégis ligve- léimnél log lenni.A két bírálatot itt adjuk szóról-szóra, mint következnek. I.Petz József dombom térképe aránylag kis méretű,* merték 1:100 000. Ilven kis méretben a dombormű- •ii térképek közös hátránya, hogv t. i. a térbdi kitér- leneshez képest a magassági viszonyok a valóságnak megölelő kisebbítés arányának nn*gfelelóleg uh u  tüntethetők b I, meg jobban válik szem M ünővé. Ezen szerkezeti nehézségen szerző az által segített, hogy a magassági viszonyok világosabb feltüntetésére a közönséges látképek- bel szokásos színskálát használja. Habár ezen színskála alkalmazása a dombormű vi térképeknél a doni borművi térképek

a megvalósulás győzedehnei dicséretétől látjuk kisérni: akkor lehetetlen, hogv a honfiúi felhúz-C7  %,dulás ne lelkesítsen bennünket is és velünk a társadalmat is örömteljes ünneplésre.rnucpliiuk, moit nemcsak az ország, do vármegyénk és ebben Rimaszombat városa is egy uj alkotáshoz jutott, a mely áldást hozó eredményeket vau hivatva szülni, a melv a reá fordított áldozatokat bőkezűen fogja viszonozni, s inteni, biztatni fog mindnyájunkat, hogy: „sicitur ad astral“A geniális nagy alkotások ereje nemcsak termékenyítő hatásaiban érezteti éltető varázs- hatalmát, hanem abban is, hogy biztatóan int a jövőbe, a geniális ut mutatója irányában való haladásra!Rimaszombat jövőjét is ez az útjelző mutatja -inog. mint a hogyan a múltak mulasztásait nyögi a kultúra, ipar és kereskedelem, a múltak mulasztásai alkotók meg kisszerű viszonyainkat!
9Es mit ér e téren az örökös jajgatás, mit ér az, hogy mindenki a társadalom egy-egy nagyhangú apostolának, reformátorának jelentkezik, mit ér az, ha a problémák ezer változatait is állítják fel a haladás zászlójának legszentebb jelszavaival, mit ér mindez, ha a megvalósítás terhes munkájától, az áldozatok mindenesetre súlyos, de hazafias kötelességeitől fázunk, dider-* ogiink.lettek terére lép, ki alkotni akar és tud, és a munka eredményének legkisebb hajszála többet ér, többet nyom, mint az elmélkedő lélek ólom-sulyu frázisainak garmadája.

0Kp azért a tiszolez-zólyom-brézúi vasútvonalban a közhasznú munka győzedelmét, az útjelzőt a jövőre ünnepeljük s kívánjuk, hogy abban az ünnepben egyesüljön az egész vármegye.
Rimaszombat város legtöbb adót fizető 

polgárainak névjegyzéke, kik adójuk alapján 1807-ben a képviselőtestület tagjai lesznek: Rimaszombati takarékpénztár 5884 Irt 3G kr., Gömörmegyei népes iparbank 2742 írt 80 kr., Samar jav János 120G Irt 3G k r , *\\Visz Károly 1070 Irt f>G kr., * .Molnár József 724 írt 12 kr. Engel Adolí 578 írt 07 kr.. Rak sav Jó 

zsef 5G0 írt f)4 kr., Idősb Gasko János 530 írt 47 kr. *Ifj. Siiteő István Ö20 írt 82 kr., *Hennyey Kálmán 470 írt 02 kr.. Farkas Zoltán 444 írt 07 kr., *Beliczky Viktor 40G frí 04 kr., Evang. ref egyház 37G írt OG kr.,*Verhjár Péter 3G5 írt 84 kr., Stolez Márton 3G2 frt• •f)0 k r , Ozv. Jánosdeák Andrásné 351 frt, Horváth János 345 frt 78 kr., Dapsy József 328 frt 05 kr., Özv. Ber- náth Gyuláné 317 frt GI */* kr., Özv. Piszka Józsefné 300 írt 10 kr., *Marton János 302 frt 4G kr., JelűnekBertalan 284 írt 77 kr., *Hollósv József 283 frt 88 kr.,
* 7Hamaliár Bajos 270 frt 03 kr , Schweitzer Dávidné 2:53 frt 75 kr., *dr. Szabó Samu 245 Irt 24 kr., Gömöri Kde 242 frt, dr. Veres Samu 231 frt GO kr. —  P ó  t t a g o k :  Brones István 220 frt. *Tibély Zsiginond 227 frt G8 kr., *I)r. Oziner Miksa 223 Irt :57 kr., Landau Amandusz 210 frt 73» k r , Benyo Béla 200 frt GG kr., Özv. Szabó Mihályné 208 frt 25 kr., Uzv. Löcherer Tamásné 208 Irt 12 kr., Kosiner Vilmos 20G frt 8:5 kr., Ozr. Czikora Jánosné 20G frt 55 kr., Holländer Lajos 205 írt :50jkr., Áilám Márkus 20:5 frt 15 kr., *I)r. Lichtschein Adolf 201 frt 53 kr. — (A csillaggal jelöltek adója kétszeresen van számítva.)

Kiállítási kitüntetések.

alaprendszeréből folyó inconsefpientia, mert a domború térképeken a különböző magasságukat a kisebbítés aránvanak megfelelő tényleges emelkedések által kell feltüntetni és a színezés által csak a különböző végeladói, vagy a különböző kőzetnemet kellene szemléin tővé tenni, mindazáltal az újabb időben tekintettel a dombormiivi térképeknek íentielzett közös hátrányára, a külföldön is készítettek olyan dobormüvi térképeket, a melyben a magassági viszonyuk világosabb feltüntetésére a színskálát használják. Valamely területiek dombormiivi és színskála szerinti feltüntetése által két olyan fényezőt kapunk, a melyek közül külön mindegyik már magában véve is az illető területet lelki szemeink elé állítja, együtt véve pedig az illető terület, földalakulási viszonyait még tisztábbakká, még érthetőbbekké és igy magát a dombom térképet 1 többet mondóvá leszik. Ezt azonnal láthatjuk, ha egymás mellé állítjuk Petz Józsefnek ezen térképét és az 1885. kiállítás alkalmából a m kir. államnyomdában készült Péehy-féle tél képet a Magas-Tátráról Mennyivel többet mond, mennyivel többet szemléltet a Petz József dombom térképe, mint a Pécby é ! Ezeket azért tartottam szükségesnek a megemlítésre, hogy lássuk, hogy az az iuconsequenlia, mely a domhormüvi kivitelt és a színskála alkalmazását illetőleg fenáll, nem válik a Petz József domború térképének a hátrányára, sőt előnyére. A  mi most magát a színezést illeti, azt is nagyon szerencsésen megválasztottnak kell tartanom. Két alapszint használ; 
200 métert meg nem haladó területet zölddel testi, a 
200 métert meghaladó területet pedig a sárga szili fokozatosan sötétülő árnyalásával vannak felüntelve. A zöld színezés által igen szépen tűnnek ki a völgyelések és lapályok, a melyekkel, inig színezés tekintetében is kellemes ellentétet képeznek az emelkedések, u terjedelmesei)!) fen térségek és a magasabb hegycsoportok. Igen hatásossá válik ezen a domború térképen a folyoknak kék szilinél való jelölése, miáltal még a kisebb folyók is szembetűnőkké válnak és egyáltalában a folyók menti

Az a hatalmas vállalat, melv czclul tűzte ki%iazt. hogy hazánk ezredéves fennállása alkalmából a magyar nemzetet a maga egészében be-v— * O Omutatja az egész világnak, fényes erkölcsi sikert aratott. Az országos kiállítás kapui immár bezárultak. a tdmléráloin képei elvonultak szemeink előtt, de a hatás még sokáig él lelkűnkben. Láttuk azt, hogy mi volt nemzetünk a múltban, láttuk, hogy minő hely illeti meg ma a kultur- népek sorában s fogalmat alkothattunk magunknak arról a jövőről is. mely reánk vár. Érdekel a múlt. érdekel a jelen, de legszebb remények akkor ébrednek föl lelkűnkben, ha a jövőre gondolunk. ha elképzeljük azt az erőt, a mely a haladás minden terén nyilvánul. Minket göinör-megveieket az országos kiállításnak fen vés er-— *■ %/kölcsi sikere kétszeresen lelkesít, mert az eredmény arról tanúskodik, hogv vármegyénk a ha- ladás útjában az elsők között van, majdnem vezérszerepet visz, s mintegy a tények igazolják
völgyeléseknek az emberi életre való nagy fontossági! kihalása nagyon jól válik szem telhetővé. ÍVtz Józsefnek ezen domború térképe nagyon tiszta és világos, mely hatalmas segédeszközül szolgál a közönséges térkép megértéséhez és csak gratulálni lehet a gömörmegyei alsó és középfokú népiskoláknak, melyek ilyen kitűnő segédeszköz birtokába juthatnak. Bár volna mindegyik megyének ilyen térképe! Hisz tudjuk, hogy a közönséges térképnek megismertetése mennyire igénybe veszi a tanuló képzelő erejét; a Petz József-féle domború térkép pedig ezt a képzelő erőt hatásosan támogatja, mert :» valóságnak inkább megfelelő, tehát hivebb képet nyújt, mif.t a m ilu  t a ki zónsc„es térkép, ha még olyan jó is az, nyújthat. I)e e dombormű nem csak Göiuörmegye tél képének megértéséhez fog hatalmas segédeszközül szolgálni, hanem ösztönözésül és talán mintául is arra, hogy egyik-másik tanító a szülőhelynek és annak szomszédságának ilyen dombormiivi térképét elkészítse. Általában pedig mintául szolgálhat a földrajz, különösen pedig a térképrajzolás tanításánál arra, hogy miként lehet a domborműi i és a közönséges térképek előnyeit egymással egyesíteni, de sót térkép rajzolási gyakorlatokra is használható. Ezért én nem csak azt tartom kívánatosnak. hogy ez a domború térkép Gömörmegye alsó- és középfokú népiskoláinak beszerzésre ajánltassék, liánéin azt is, hogy mindegyik állami képezde ennek a domborműnek, mint mintául szolgáló kitűnő segédeszköznek megszerzésére utasitassék. Ara csak 10 frt. és ez valóban csekély. Az ezután elkészítendő példányoknál azonban szükségesnek tartanám, hogy a keret ne emelkedjék a dombormű fölé, liánéin csak az alapmagasságig érjen az a miáltal az emelkedések feltűnőbbekké fognak válni. E czifra keret helyett inkább egv védő tetőt lehet az egésznek adni.II.A második bíráló igy nyilatkozik:Hibás a térkép czime, miután „Gömör-Kishont me-



azt a véleményt, hogy „Gömörincgyc Magyar- : és kivitelképességért. Csetneki rézgyái (Szontagh Iái)^  1 jó munka és vesenykepessegért.
K iá llítá si érem : Sárkány J .  Karoly 01 okoséi estársa Csetnek, jó munkáért. . . . .  . . .
Kiismerő oklevelek: Dobsina varos, igyekezeteit.országNem régen egy jó vaskos füzetet adott ki a kiállítás igazgatósága, melyben fel vannak sorolva névszerint mindazok, kiket a kiállítás zsűrije egy vagy más alakban kitüntetésre érdemesnek tartott. Alább közöljük a megyénkre vonatkozó adatokat, melynek hosszú lajstroma igaz lelkesedéssel tölthet el minden megyénkben embert. midőn látja, hogy hazánk jövőjének munkásai között a legnemesebb versenyben egyesek úgy, mint közintézetek elismerésre méltó munkát végeztek s beteljesedett a legnagyobb magyar jóslata, mert Magyarország „van !“

I. A  történelmi főcsoport kitüntetései.
f Külön nemzetközi jury-tunáes határozata alapján.)

M illennium i nayy érem, a kiállítás körül szerzett érdemek különös felemlilésével: Andrássy Dénes gróf Krasznahorkavárallva, Andrássy Géza gróf Budapest és Hetiér
K iá llítá si érem : Csetneki ág. Ii. ev. templom.
Kiismerő oklevél; Rimaszombat város közönsége, Rozsnyó város közönsége.
Közreműködői érem : Hodinka Mihály uradalmi kor* * m á n v zó K rasz n a li or k a

A  kiállítási jury-fanáes által meyilélt kitüntetések.
Díszoklevél: Rima-inuránv-salgó tarjám vasmü-rész- vénytársaság, nagybani termelés, verseny és kivitel képesség, iij iparágak meghonosítása, kitűnő termelésért.

II. Egyéb kitüntetések.
L Képzőművészet. Kiismerő oklevél : HollóÎ cl 1*1) il I KIS
Közművelődés. Kiá/litási érem : Gömörmegyei magyar közművelődési egylet Rimaszombat, elért jeles eredményekért. Itt megemlítjük, hogy lapunk volt szerkesztője: Lőrinezy Cyöryy a F. M. K. E. titkára a 

közreműködők érmét nyerte.
Közoktatásügy. K iá llítá si érem . All. seg. ev. lőgymnasium Rozsnyó, eredményes tanításért. Ag. evang. elein' iskola Sajó-Gömör, haladásért. Katii, lőgymnasium Rozsnyó, haladásért. Közs. elemi fiú és leányiskola, sokoldalú munkásságért Rimaszombat.
Kiismerő oklevél: Raliéry János r. kát li. néptanító Susány, jó igyekezetért. Dobsinai közs kisdedóvó intézet,

w  a c * #kitartó munkásságért. Közs. elemi iskola Dobsina. szorgalomért. Közs. polgári leányiskola Rimaszombat, jo vezetésért. Paszternák Dávid tanító Pelsficz, haladásért. Rozsnyó egyházmegye róni. katli. papnevelő intézet, haladásért. Sehőnleitner Károly fögvm. tanár Rimaszombat,•/ C7  %helyes rajzi állításért..
Közreműködők érmi': Endrődy (íyula tanár Rozsnyó,J  J *ügy buzgalomért
Egészségügy - és gyermeknevelésügy :

M illennium i nayy érem: Rima-miirány-salgó tarjáid részvénytársaság, a telepen berendezett humanitárius intézményekért.
Kiismerő okleré!.** Csizi gyógyfürdő részv. társ. ( ’síz, jól kezelt ásványvízért.
Közreműködők érme: Dr Kies Gyula orvos, a rima-murányi telepen létesített kórház vezetője.
Gyümölcsészet, kertészet stb. Dohány.

K iá llítási érem: Lányi Stenez.d Júlia Cselnek, okszerű dohánvtermelésért. Madarász Sándor Martonlala okszerű dohánytermelésért.
Állati termékek. K I ismerő oklevél: Dömeky Róza Pálfala, lépesmézért.
Erdészet, vadászat. M illennium i nayy érem : Andrássy Géza gról Hetiéi*, saját területén lőtt vadak kiváló példányának és erős agancsok bemutatásáért. Thieine és társa Rakottyás. versenyképességért.
Közreműködők érme: Aronífv Jenő erdész Rima- Rrézo, sikeres fáradozásért. Haifa Ferencz építőmester Dersk. Korény (»vu!a erdőmester Rimabrézó, sikeres Iára- dozásért. Pribiszlavszkv Adolf uradalmi főerdész Muránv,

• ^  7huzamos!) és sikeres fáradozásért.
Bányászat, kohászat. M illennium i nayy érem:Andrássy Géza gróf vasgyára Hetiér: nagybani termelés

Közreműködők n m e :  Coburg herczeg kir. fenség« vasgyárai Poliorella: Sehreder Oyula igazgató 1 ohorella. Galotti Miksa főmérnök, Hunedicty Mátyás k oh on agy, Sdiolcz Kálmán intéző. Hart seb Aurél gyári intéző, H ot István kolióuagy. Hoiuzelmann-féle vasgyár bálival« isii la t:
•„ . ■ i .. __ i* 1 » __ bi iwte Iliit I 11ÍG.

tására vonatkozó ,városi mérnöknek a felső malom újra építése es berendezésére vonatkozó jelentését hosszasan tárgyalták, miután az épület renoválása nagyobb költséget igényel. Hozzászólt a tárgyhoz dr. Szabó Samu, ki az átalakítást úgy óhajtaná eszközölni, hogy a malom esetleg villám világítás bevitelére is alkalmas legyen. Az erre vonatkozó tervezet elkészítésére és mielőbbi beterjesztésére a közgyűlés a polgármester elnöklete alatt Broncs István, Soós Ferencz, dr. Szabó Samu, dr. Szabó Károly es N.uga Lijos kép-Béla ( S i m á k ;  ¥ i , ő  « a z -  viselőiestül«.! .agukból álló l.izoüság küldetett Ui." t ó  (i viirk v G villa bányamérnök, Schmidt Hermit kohó- A  katonai lastanyakia iiezve a kozgyulcs azt hat.i-igazgatéi, Koreny Gyula erdőmester, Áronffy Ernő erdész, rozta, hogy — miután a jovo ev tavaszáig onasagotMicike Gusztáv erdész, Porázik György fötanitó, Kablay semmi szín alatt nem kap a vaios ■ a . laktanyaI i . r"! ...b  ' OnA.MAi» 1/ A cnl 17 t‘in if A lU:inr*7.rw .li'izspf 19 tprimWißfl I I I 111UTílf 1 ílZ Oil ft Íd(M^lcll6S6ll itt-stván fötanitó, Szomor Károly tanító, Mánczos József 12 termében egyelőre megmarad az oda ideiglenesen at- anitó Szontagh Pál csetneki rézgyár: Ganz Mihály réz- | helyezett polgári leányiskola. Az épületek tmabbi hasz- ien<reiló mester, Sárkány J .  Károly örökösei és társa: nositásárúl pedig a városi tárnics fog gondoskodni& - . " Ti1» .. 4. . .  ••! I »a 11 l» » »1 t i» t I á I 1 l Iím1»*ÍÍ n Wl 1*1
Ist\tanító ____  0 _ . ,hengerló mester, Sárkány «I. Károly öiökösei és táisa.I xa J .  Károly

Vas és fémipar. K iállítási erem : kenyeres J a nos Jól sva. jó munkáért. Reiner János kólóm pgy áros Jolsva. jó munkáért.
Közlekedés. K iá llítá si érem : Nádassy Bertalan kocsigyártó Rozsnyó, jó és tiszta munka.

János Fazekas-Zsaluzsány, jó anyag, jó munka. I I. Szla- iiina János Fazekas-Zsaluzsány, jó anyag, jo munka. Ozv. Szlanina Mártonné és lia Fazekas-Zsaluzsány jó anyag, jó munka.
Fa- és bútoripar. K iá llítá si érem : Rolkai Pálasztalos Rimaszombat, szép és jó munkáért.
Kiismerő oklevél: Fiileky István asztalos Rozsnyó, jó munkáért. Rozsnyói asztalosok szövetkezete Rozsnyó, jó munkáért.
Agyag és üvegipar. M illennium i nayy érem : Maver Jnzsel kóedénygyára Murány kitűnő termelés, jó munka és haladásért,
Közreműködőd: érm e: Xovek Antal művezető az egyesült magyarhoni üveggyáraknál.

gyeu jelenleg nincs, hanem van „( íömörvármegye.“*) Sulit lektetek arra, hogy ne „megye“ , hanem „vániie- gve*4 mondassék, miután országunkban eg\ házmegvék* • i %,ugyan vannak, de a politikai felosztás vármegyékre szól.A térképen csak a liossziisági skála (1.150.000)megvan jelölve, lielven valónak tartom, hogy a magas-sagnk tulemeltetése is feltüntetve legyen."  »>Szükségesnek tartom, bogy a tengerszin feletti magasságok minél több ponton (minden esetre minden völgy szájánál, detvkán és végén, a leiisikou és liegylejtökön) oly képen mint a helységek nevei, csakhogy itt számokkal megjelölve legyenek.Ezen utóbbi esetben feleslegessé válik a magassá- goknak színskálával való jelzése, a mi úgy is ellentétben van a dombom térkép természetével. Helyesebb volna a színeket a kuliura feltüntetésére használni. Erdők, szántóföldek, szőlőművelés, legelők sat.A kohó és vashegy közti drótpálya az alkalmazott zsinór helyett igon vékony fémsodronyt kellene használni.Ezen megjegyzésnek niellett ölömmel konstatálhatom. hogy a tél kép általában véve igen sikerült s készítőjének dicséretére válik s a czim helyesbítése melleit
wisk. használatra a jelen alakjában is alkalmas s a nagyin. Minisztérium figyelmébe ajánlható.

Bőripar. M illennium i nayy érem : Markő József Rozsnyó, versenyképesség; nagybani és kitűnő termelésért Schneider Ferencz gyárigazgató Markónál Rozsnyón. A kiállított bőrgyári áruk elkészítéseinél érvényesített kitűnő közreműködésért.
K iá ll itási érem. Ratkói szattyános ipartásulat Rat kő. Jó  munkáéit. Trubint Lukács Rimaszombat jó inunka-és jó ízlésért.
Kiismerő oklevél: ifj. Stromp Károly Rozsnyó, jó munkáért.
Fonó-szövőipar. Kiismerő oklevél: Czagany J á nos Rimaszombat, jó jmunkáért. Ratkói szürszabó ipar- társulat, Rat kő, jó munkáért. Rozsnyói szürmüves társulat R o z siiv ó , jó munkáért.
Ruházati ipar. K iá ll  itási érem : Horsos Sándor Rimaszombat, kitűnő munka. Czenezel Károly Rozsnyó, jó és szép munka. Siskovits István Rozsnyó, jó és *zéj> j munka.
Kiismerő oklevél: Balázs József csizmadia Rimaszombat, szorgalmas munkáért, ( ’seb János czipész Rim a szo m b a t, szorgalmas munkáért. Laltassa Péter Rozsnyó, jó munkáért. Ilj. Szóllősy István csizmadia Rimaszombat, jó munkáért. Tomay Alajos szabó Rimaszombat, szorgalmas munkáért.
Papir- és sokszorosító ipar: K iá llítá si érem : Gyiirkv Pál papiig) áros Tiszolcz, versenyképességért.
K'ismerő oklevél: Roxer Gyula pajtirgyáros Xada- bula, jó munkáért.
Közreműködők érme: Friedmann Árpát! czellulose- ] gyár igazgató Hurka, sikeres fáradozásért. Huntermüller Karoly pajtirgyárigazgató Nagy-Szlabos, sikeres fáradozásért
Élelmi czikkek. K iá llítá si érem: (íróf Serényi Béla gőzmalma Put nők. verseny kéjtességeért.
Néprajz; háziipar. Kiismerő oklevél: Végh József földmi vés Kis-Gömör, jó munkáért.

Időleges kiállítások kitüntetései.A) Kertészeti ipar. K iá llítá s i érem: Czibur Emil Jolsva, szép almáiért. Talabér Kálmán Nagy Rőeze, jó gyümölcséért.H) Állatkiállitás. Használati lovak kiállítása. 
K iá llítá si érem : Farkas Zoltán, fekete ötös fogatáért.* v_JFarkas Abraliám, szürke kettős fogatáért.

Hátas lo v a ik é rt  : Andrássy Géza gróf 295. számú lováért. Farkas Abrahám 247. számú poimy lováért. Farkas Géza 558. sz. lováért.
B ar o mfi kiállít ás M illennium i nayy érem : S u s z - tek József fekete és leliér coohiliokérf, sötét brahlllákélt.
Tejtermék kiállításon K iá llítá si érmet Kaptak: Biró Adorján Lujza ö/.v. gorlva-kistaludi gazdasága gyűjteményes kiállításért. Posch Gyula berzétei lakos, juh túróért

Ezután a Széchéuy i-kertben építendő fedett nyári tánezhelyiség ügye került tárgyalásra. Az erre nézve megtartott árlejtésen ugyanis Soós Ferencz ácsé* \ arga Lajos AT’J'J forintos lei vezetővel szemben a helyiséget oG12 fitért, fazsindelylyel carbolemnmal befestve G780 forintért hajlandó felépíteni. Varga Lajos pedig AG28 írtért, car- boleuinmal befestve és zsindelyezve A7(>() írtért, tehát 20 írttal olcsóbban vállalná el az éjntést Az árlejtésen Soós Ferencznek ítélték az építést; Varga Lajos azonban, ki az általa tervezett helyiség felépítését ambiezionálja, újabb ajánlatot ad be a közgyűléshez, illetve megfelebbezte a határozatot és 150 frttal olcsóbban hajlandó elvállalni az építést. A közgyűlés a tanács javaslata alapján uj árlejtést hirdet az építésre.Tárgyaltatott még a Beliczky Viktor és nejével kötött adás-vevési szerződés, s a kir. járásbíróság uj épületé 11 o k telkére vonatkozó szerződés, melyek jóváhagyólag tudomásul vétettek.Ugyancsak helyeslőleg vette tudomásul a közgyűlés a szemét kihordásra vonatkozó jóváhagyott szabály-• * i jrendelet életMéptetését, melynek határiilejeül 1<S',)7. jan. 
1-eje tűzetett ki.Még az iparostanoncz - iskola felügyelőbizottságát egészítették ki id. Csapó  János és Soós Ferencz tímárral s ezzel a közgyűlés véget ért.

Meghívás.A gömörmegyei általános tanító-egylet rimaszombati járásköre Rimaszombatban a községi elemi fiúiskola helyiségében folyó évi november hó 25-én d. e. 0 órakor gyűlést tart; melyre a járáskiír rendes tagjait és a t. érdeklődő közönséget tisztelettel meghívom.A g y ü l é s  t a r g y a i : 1. Elnöki megnyitó. — 2. Próbatanitás a II ik osztályban , a beszéd- értelem- gyakori-ltokból“ , tartja: Nagy Zoltán. — A. A segély- egvesület alapszabályainak tárgyalása Előadó: Váry Já -— 5. 'fisztújítás.nos. 4. Folyó ügyek.Kelt Rimaszombat, 18t)6. november hó 17-én.A központi választmány megbízásából7 Ö) kö !y József.

Meghívó.A gömörmegyei atbleta-klub f év nov. 15-re összehívott közgyűlése a megjelentek csekély száma miatt határozat hozásra nem lévén illetékes, uj határidőül a f. év deez- ember lió 20-ika, vasárnap d. u. 2 óra tűzetik ki. Fzen 
közgyűlésre — mely a helybeli lőgymnasium tornacsarnok hely Gégében fog megtartatni — van szerencsénk a t. tagtársakat ismételve azon kijelentéssel meghívni, miszerint alapszabályaink 20. §-án.ik 5. pontja értelmében az ezen alkalommal hozandó határozatok a megjelentek számára való tekintet nélkül érvényesek lesznek.Tárgyát a közgyűlésnek: a klub feloszlatásának vagy felmaradásának kérdése képezi.Rimaszombat, 18%. i ovember hó 15-éu.Tisztelettel
Fáy István, Szeleczky Árpád,elnök. jegyző.

A térkép nemcsak az iskolai használatra kiválóan alkalmas, hanem mindenkinek, ki Gömörvárinegye iránt érdeklődik, megszerzésre melegen ajánlható, nemcsak olcsóságánál fogva (darabja 10 írt, csomagolással Hl írt), hanem külső csínjánál és ízléses kivitelénél lógva is, mint műtárgy bármely lakás díszítéséhez határozottan hozzájárul. Megrendelhető szerzőnél Ajiostagon (Pestmegye), vagy vármegyénk kir. tanfelügyelőjénél*) Itt ugyan a túráié elhajította a sulykot. Mert hiszen a „Gömör-Kishíntváriuegye“ elnevezés törvénybe van iktatva.

Erzsébet napja. Királynénk neve na|*ját e hóH) én városunkban a szokott ünm*|iély ességek kel fogják megülni. A róni. katli. templomban ünii»*j>élyes isteni tisztelet lesz, melyen az állami hatóságok tagjai is részt vesznek.
Dementi. Lajuink múlt számában megemlékeztünk arról a hirtelen lábra kapót t Iliiről, hogy Török Bálint árvaszéki elnök beadta lemondását. A liir nem bizonyult valónak, mert a vármegye ez érdemekben megószült fő-

1 ^  CL Ahivatalnoka továbbra is az árvaszék élén marad.
Esküvő. Sáfrány Géza honvéd-főhadnagy tegnap d . e. kelt egybe Baksav Gizellával, Haksav József lielv- beli tekintélyes kereskedő kedves leányával. A j*olgári esketés után a Irigy a ref. egyház áldásában is részesült. A  legszűkebb családi körben lefolyt üune,.é|y után az uj pár a vőlegény állomáshelyére Miskolezra utazott.
Érettségi vizsga. A nyári érettségit teljesen be- befejező pót és javító érettségi vizsgálatok a bel) beli eir.v. juot. főgimnáziumban folvó hó 28-áu kezdődnek. Glauf

Városi közgyűlés.(N ov 1 2 )Rimaszombat város képviselőtestülete folyó lió 12-én— csütörtökön — S z a b ó  György polgármester elnök- i>; . A , , .....................lete alatt közgyűlést tartott, melyen a képviselőtestületi i e “ '»Kl**te alatt. A kormány képviselője atagok szép számmal jelentek meg ,,iai I’1 ̂  kinevezve, valószínű azonban,A legutóbbi közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása után a város jövő 18<J7-ik évi költségelőirányzatát tár- Igvalta a közgyűlés, mely a tanács erre vonatkozó javas- ! latát álialánosságban és a tételenként felolvasott részle- i leiben elfogadta. A megállapított előirányzat tehát: összes ' szükséglet 170.U38 korona G9 fillér; az összes fedezet: 151 004 korona 20 fillér. Fedezeti hiány: 19 034 korona 1 49 fillér, melynek fedezetéül szolgálna: 40 (528 Irt 01 kr. állami adó után 20%-os községi pótadó: 10 251 korona 44 fillér, és 40.028 írt 01 kr állami adó után 5%-os községi iskolai pótadó 4002 korona 80 fillér; ! összesen 20 314 korona 30 fillér, miből levonva a 19 934korona 49 fillér fedezeti hiányt, marad költségvetési többlet 379 korona 81 fillér.Ezután olvastatott a város legtöbb adófizetői névjegyzékének kiigazítására kiküldött bizottság jelentése,

hogy ezuttal is CJsiky Lajos akadémiai tanár fogja a kormányt képviselni. A vizsgálatra nyolez tanuló jelentkezett.
Koszoni-alap. Ozv. Jáskálszky Kmlvéné úrnő elhunyt nővére Kovács Zsuzsanna sírjára halottak estéjén . 17cndo koszom megváltásául tiz o. é. forintot küldött a helybeli egy. j»rot főgimnázium igazgatóságához oly czélbol. hogy ez összeg egv év előtt ugyanezen czim alatt a csdád által adományozott száz forinthoz esatoltassék. A nemes adományért az iskola igazgatósága hálás köszönetét fejezi ki.
Áthelyezés. I itályos József postatisztet, a helybeli posta- es távirda tisztviselő kar egyik derék és szorgalmas tagját mint értesülünk — áthelyezték a kassai kir. postahivatalhoz
A  népfelkelők jelentkezési határideje,mely a múlt ho végén elhalasztatott, f. hó 21-ikén reg-



(rel 8 órakor lösz a városháza udvarán. Felhívjuk váró sunk népfelkelőit a jelentkezésre, melynek elmulsztása esetén Jolsvára kell menniük személyes jelentkezés végett.
Lelkészválasztás. A széttöri ev. ref. egyház november 8-án meghívás utján, egyhangúlag Simon M i-  

Itálif rimaszombati segédlelkészt s katekhetát — lapunk munkatársat — választotta meg lelkészéül. Szívből gratulálunk !
A  rimaszécsi képviselőválasztás. Az idén országszerte megejtett képviselőválasztások egyik legérdekesebbje volt s mindefeié méltán keltett nagy érdeklődést a rimaszécsi választás. A múlt bő 29 én lezajlott választás alkalmával ugyanis már maga az eseményszám- In ment, hogy a kerület mintegy 21f>0 választója közül (2277-ból elhalt 90, s többen eltávoztak) leszavazott 2918 Még nagyobb ritkaság volt az. hogy a két jelölt : 

Rráskénzy László és T á y  Barnabás egyenlő 1014— 1014 szavazatot kapott Azután jött a tragikus, s az egész vármegNe közönségét mélvoii megrenditő eset: az egvik jelölt Fáv Barnabás halála. Mindezek a mozzanatok a kerület télé iránvitották nemesük a vármegye, de az egész ország figyelmét. A függetlenségi párt: E á y  Istvánt az elhunyt Fáv Barnabás liát léptette fel, a szabadelvű párt: Dráskóczy Lászlót jelölte. — Mindkét párt óriási a kéziét fejtett ki. A folyó november bú 1 «4- i kán pénteken megtartott választásra mindkét párt rengeteg kocsisoron, lelkes hangulatban vonult tel. s az ideiglenes havakban, a kirendelt három század gyalogság által vont kordonon kivid helyezkedett el. Ezalatt a választási helyi- ségben Lukács fíéza elnök a tisztikart feleskette. Bizalmi téríiak voltak : a választási elnök bizottságánál : Heyedüs Béla orsz. képviselő és Eáy  Viktor a I)raskóezy-párt, 
Török Balint és Eheczky Elek a Fáy-párt részéről: a szavazatsze ló küldöttségnél: luáriássy  Andor és Kultik  Béla orsz. képv. a Fáv-párt, Szemere Attila és K ubin yi fíéza orsz. képviselők a Draskó«*zv-párt részéről. A szavazást Kimaszées és C síz. kezdték, s mikor ezek leszavaztak, voltJ Uaskóezvnak 82. Fávnak szavazata Ettől kezdve a szava-• •zás íolyamáii a Fay-párt mindig többségben volt. ,‘>9 községszavazott le. s ezek között voltak olvanok. melyekből egyet-len egy voks sem maradt el. — Maga a szavazás szépen,simán folyt le; s a nagyszámú esemlörség közbelépésérenem volt szükség. Lukács (íéza elnök a választási aktustritka tapintattal és megfelelő erélylyel vezette, úgyszintén
Horváth József a szavazatszedő küldöttség elnöke is ki-tünően töltötte be nehéz tisztét. Este 8 órakor az összesközségek leszavaztak. Ekkor volt: Fávnak 100"), |)rás-»kóezvnak 1004 szavazata. Az elnök kitűzte a zárórát,•rmely alatt 9 óráig még éltek neliáiivan alkotmányos jogaikkal. A szavazás lezárása után a nvert szavazatok összeszámitattak, s az elnök kihirdette az eredményt, mely szerint E á y  István 1089, Dráskóczy László 1018 szavazatot nyert, s igv Fáv István 71 szótöbbséggel megválasztatott a rimaszécsi kerület országgyűlési képviselőjévé. Leirimtatian lelkesedéssel fogadta Fay pártja az elnök jelentését s szűnni nem akaró éljenzéssel tüntettet az uj ké viselő mellett.

Róm. kath. iskolai adóügy foglalkoztatja legközelebb a városi képviselőtestületet. Mint halljuk, a helybeli róm. katli iskolaszék képviseletében Poliesek Rezső iskolaszéki jegyző egy adókivetési tervezetet készített. melynek értelmében mindazon rimaszombati és ta- ináslalai róm. kátli. vallásit birtokosok és községi tagok, a kik eddigelé a róm. kátb. iskola fentartásálioz anyagi- lag hozzá nem járultak, íV ‘ (i-os iskolai adóval lesznek megróva. Ennek alapján arra kéri az iskolaszék a városi képviselő-testiiletet, hogy az említett adót hajtassa be.I gy halljuk, hogy ezen adókivetés ellen már eddig is többen felszólaltak, mert egy Mária IVrézia- korabeli ren-- jdelet értelmében a helybeli róm katli. bivek minden egyházi adó alól örök időre mentesek s azonkívül az ÚSSZ** s felekezeti iskoláknak 1890 ben községivé történt átalakítása alkalmával az akkoii róm. katli iskolaszék határozatikig kimondotta, bog} a saját iskoláját nem tartja fenn, hanem beleolvasztja a községibe. Mire az egyházmegye nevében az akkori püspök Sebopper (íyörg\ úgy nyilatkozott, hogy leutalt ja ó azt, ha kell, a saját ereiéből. Miből többen azt következtetik, hogy az iskolát, ha az egyáltalában fentartandó, nem a róni. katli. biveknek. hanem az egyházmegyének kötelessége anyagilag támogatni. A vitás kérdés előre láthatólag pro et contra hosszú tárgyalásokra ad alkalmat s végső fórumon a vár* megyei közigazgatási bizottság, esetleg a minisztérium fog benne dönteni.
Halálozás Súlyos gyászosét érte megyénk tisztviselő karának egyik érdemes tagját: Juraskó  Jakabot: apósa fzárda Nándor folyó bő 10-án 72 éves korában elhull} t. A család a gyászesetről következő jelentést adta k i : „Jurasko Jakab mint vő és neje szül. Czárdu Anna mint leánya gvermekeikkel: László. Aranka, Gabriella, Jenő. Elek és Fái mint unokák, valamint özv. Czárda 

i vMeiiczné mint menve megszomorodott szívvel jelentik a ! gjobb apa. illetve nagyapa és após ('zárán Sándornak  
1 Ivó e\i november bó 10-án, esti 9 órakor, élete 72-ik • eben, hosszas szenvedés után történt gyászos kimultát.í M\ megboldogult hűlt tetemei folyó évi november 18-án. d u. 4 órakor fognak a róm. katli. egvliáz szertartása

r  %szerint az Andrássv-uti 2.4-ik számú házból a rima- szom!»ati sirkertbeii örök nv liga lomra tétetni. Az engesz- telő szent miseáldozat folyó évi november hó 19-ikén, d. e. ?•< órakor fog a rimaszombati róm katli. templomban a Mindenhatónak bemutattatni. Áldás és béke leng- j n a diága halott porai felett! Rimaszombat, 189t>.november tió 17 én.
Házi estély. A rimaszombati polgári olvasókör 'igalini bizottsága elhatározta, hogy a kör tagjainak szórakoztatására kéthetenként 20 kros beléptidij mellett bázi estélvt rendez, melyen a tánczmiilatság mellett min- dig lug gondoskodni arról is, hogy ez estélyek változa- tu->a , > élvezetessé tétessenek. A z első htíz> estély folyó 

ho tl-,kén szombaton lesz, melyre a közönséget tisztelettől meghívja a rendezőség. — Belépti dij személyenként: 
20 kr. — Kezdete esti 8 órakor. — Hölgyek egyszerűc  •> cr %/öltözékben kéretnek megjelenni.

Áthelyezés. A m. kir vallás és közoktatásügyi miniszter M ohair  Vineze dobsinai állami polgári iskolai rendes tanárt a veszprémi áll. polgári iskolához helyezte at hasonló minőségben. A dobsinai iskola az áthelyezett

tanárban egy sokoldalúan képzett, müveit ős fáradiiatlan munkás tanerőt veszített, aki a tanításon kívül speciális közművelődési téren is sokat és nagy sikerrel működött. Az ezredéves országos kiállításon több jeles munkájával aratott elismerést. A vakok országos (intézete számára egy nagv földgömböt készített, mely külföldi szakértőkc * r k c, i>dicséretét is megszerezte számára. Budapest főváros pavilonjában látható volt egy más müve, mely az óbudai 
Aquincum  romjait tüntette fel a leghübb, legtermészetesebb utánzatban. A gömörvármegvei közművelődési egyesület által tervezett ,.közművelődési térképet“ is ö készítette el csinos és könnyen áttekinthető kivitelben. Ezen kívül a krasznahorkai várban levő két XVI-dik századbeli liarczost ábrázoló szobormű másolatát is liason- lóképben ő csinálta meg, mely szobrok Andrássy Dénes gróf kiállításaként a történelmi csarnokban voltak láthatók. — Szóval Molnár Vineze, aránylag rövid idei itt tartózkodása alatt is, feltűnést nem kereső csöndes munkálkodása által sokak elismerésére tette magát érdemessé. Legutóbb egv hónapig a vármegyei kir. tanfelügyelői irodában is működött, ahol szintén kiváló munkaerőnek bizonyult. A dobsinai iskolától azért helyezték át, mert ott egy parallel-osztály az idén megszűnt s igv egy nyelvész-tanár feleslegessé vált.

Próbabál. Dobránszky János tánezmester tanítványainak a tánez művészetében tett előmenetelét nvil- váltósán és bemutatni óhajtván, szombaton és vasárnap — f. hó 21- és 22-ikén a Három Rózsa nagytermében próbabált rendez.
Millenniumi emlékfa ültetés. A rimaszombati községi népoktatási tanintézetek tantestületei, hazánkezeréves leiiiiállásának emlékezetére, íolvó évi november

%/bő libán, d. u 2 órakor a községi elemi liu-iskola udvarán szépen sikerült iskolai ünnepélyt rerendeztek, melyen Szabó (íyörgy polgármester, Józsa Antal kir. tan- felügyelő, Nagv Ecrencz iskolaszéki elnök, a város elöl-c • '  e rjárósága és a községi iskolaszék t. tagjai, nemkülönben számos érdeklődő szüle és tanügvbarát vettek részt. A hazafias iskolai emlékünnepély legszebb rendben a következőképen folyt le: A községi elemi fiú-iskola udvarán, nemzetiszinü szalagos mutató-táblácskákkal feldíszített bét darab nagvlevelii hársfa volt egy róiban télig beállítva,i. - v C %/ CT*melynek mindenikébez 2>0—30 (in és 110—ilü leánv-gyer- mek volt vezényelve a beültetési munkálatok elvégzésére. Az ültetési ünnepélyes aktus megkezdése előtt a növendék sereg elénekelte Kölcsey Ilym nnszáf. melynek elhangzása után Törköly József közs. elemi tiu-iskolai igazgató a gyermeki lélek felfogásához mért rövid megnyitó al- kalmi beszédet, és lélekemelő hazafias imát mondott, mely ürömkönyeket csalt a szemekbe. Majd ezután felváltva tiu- és leáiiynövendékek bátran állottak elő s tiszta, érthető csen-Vgö hangon mondták el egymásután: hogy „hazánk ezred
éves fend Húsának emlékére ültet jak e fát Rimaszombat vá
ros elöljárésáya nevében, ő felsége a király, r L  Ecrccz J ó 
zsefe nevére. Éljen a király! . . .  s a nemzeti szalagos uj kapákkal húzták a termő földet az elültetett első la tövéhez; a második tát- Rimaszombat város közönsége nevében, ö felsége a királyné „ Erzsébet'1, nevére; — a harmadikat a rimaszombati közs. iskolaszék nevében, a honalapító „Á r p á d '  nevére : — ;■ negyediket: a gömör- 
112 egy ui kir. tan felügyelőség nevében. „//. Ilákóezy F e 
renci*  nevére; — az ötödiket: a rimaszombati községi elemi- és polgári leányiskola tantestülete nevében „qróf 
Széchenyi István“ nevére; — a hatodikat: a rimaszombati közs. elemi tin iskola tantestülete nevében „ Kossuth 
/.ajós ' nevére és a hetedik f át : a rimaszombati községi népoktatási tanintézetek növendékei nevében „ lírák E r
re,néz'* nevére ültették el, hogy vészszel és viharral daczol va hirdessék az ezeréves magvar haza dicsőségét. Azv. >ültetés munkájában minden tanuló és tanító részt vett. \ égül a faiskola vezetője Yárv János közs. elemi liu-is- kólái tanító tartott egv tartalmas és meleghangú emlék- b »szedet. melynek befejeztével az elültetett millenniumi emlék fa kát Rimaszombat város tulajdonába adta át és telkérte a város t. elöljáróságát, hogy azoknak gondos ápol- t a fásáról gondoskodjék. Ezután egy szívvel-lélekkel rázendített«» a tanuló ifjúság a ..Szózat“ -ot s ezzel a szép ünnepély végétért és a résztvevők szivükben kedves emlékkel gazdagodva tértek családi édes otthonukba.

Gyilkos vadkan. Rozsnyón az ottani vadász- társulat tagjai a napokban liajlóvadászatot tartottak a város feletti erdőségben. Egv hatalmas vadkan X i n g i< 1 cr oJózsef városi ordöör mellett akart kimenekülni a hajtásból. Az erdöör halálosan megsebezte a vatikáni, a melynek azonban még volt annyi ereje, hogy rárohant meg- támadójára és azt halálosan megsebezte Az erdőőr segélvkialfá>aira előkerült egv. a közelben elhelyezkedett vadász és a kutyáktól közrefogott vadkannak megadta a kegyelemdöfést. A halálosan megsebzett erdőért gallyak- hói egybekötött esusztatón leszállítótták a völgybe, honnan kocs n a kórházija vitték.
Tizenkilenczezer forint évi államsegélyben

r •/részesülnek össz«*véve a vármegvénkbeli különböző leieke-< •zeti elemi iskolák, szám szeri t L>(>. Ezek között \an több olyan is. mely az ujoiinan szervezett 2 «tik tanítói állomás javadalmazásául megállapított egész 400 forint tanítói fizetést az állampénztárból kapja. Ajánljuk is ism ételtem az egyes liitfelekezeteknck, hogy ahol még ilOO Irt lenne a tanító fizetése, kérjék a 400 írtig való kiegészítést az államtól. Ne tartsanak semmit attól a riasztó állami befolyástól, hiszen az tulajdonképi*n csak abban nyilvánul, hogy almi államsegélye» az iskola : ott okle-• ’  •» f  wveles tanító választását követeli a kormány. «I«» a választás most is. mint régebben az egyház joga. Abba az állam bele nem avatkozik.
Szeszfőzői tanfolyam gazdatisztek és 

•zeazgyártulajdonosok számira. A kassai m. kir. gazdasági tanintézeten f. évi deczember hó ő-íöl, 
20-ig szeszfőzői tanfoham tartatik szeszgvártulajdonosok• I i «Iés gazdatisztek részére Ezen tanfolyam feladata im*«'- ismertetni a résztvevőket a szeszgyártás terén felmerült ujjabb vívmányokkal, az ellenőrző vizsgálatok végrehajtásával. s a moslék értékesítésével. Ezen tanfölv&mon részt vehet minden szeszgyáriulajdonos és gazdatiszt, a ki legkésőbb 1890. évi deczember f)-ig a kassai m. kir. gazdasági tanintézet igazgatóságánál személyesen jelentkezik s 20 Irt tandijat tizet.

Uj üzlet. A főtérén Ethev-féle házban uj füszer- íizlet nvilt meg e napokban, melynek tulajdonosai régi, tekintélyes, s városunkban és vidékén előnyösen ismert

kereskedők: Hollander és Wcisz, kik a maguk szakmájában régi, kipróbált kereskedők. A dúsan felszerelt uj üzletnek bizonyára jelentékeny forgalma lesz. melyet nagyban fog növelni az országos minta-pincze kitűnő tiszta borainak jutányos árakon való elárasitása. Az összes háztartási czikkrkkel bőségesen szolgáló uj üzletet ajánljuk a közönség pártfogásába es felhívjuk olvasóink figyelmét az erre vonatkozó, — s lapunk mai számában közölt hirdetésre.Felelős szerkesztő: I)r. V E R E S SA M U .Ílausíss-liinlfíések.
B á li s e ly e m s z ö v e te k e t 35 k rtó l 14 fit 65 kr. métc- ronként, — valamint fekete, feliér, s/.ines Hennebett?-sel)eni .‘>5 krtól 14 fit 65 k rim éteren k én t sima. csikós. koc/.ká/.ott, mintá/.ott, damas/.t s a. t. (mintegy 24<> kiitönbö/.ő min«>seg, 2<kki s/.in é* mintázatban s. a. t ) a megromlott áru postabér < s vám ment esen 

a Iiázlioz szállítva mintákat postafordultával kiiId: H e n n e 
b erg G . (es. és k. udvari szállító) se ly e m g y á ra  Z ü rich 
ben. Svnji-zba c/.im/.ett levelekre 10 kros, levelező lapokra ö kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megr«‘n«lelések pontosan ol- intéztetrnk

IM ly s iz a t. i
( 1 I l e i  IV

A Klenóczoii lótosölt Gazdaságai fo
gyasztási és hitelszövetkezet ánnhívezetósórc biztosítókk;il bíró kereszténv kereskedő• •kerestetik, ki a szövetkezet által tartott gazdasági és fogyasztási áruezikkeken felül a szövetkezet árudájában saját rőfös s egyéb, a szövetkezet által nem tartott áruezikkek árusítását is hajlandó volna eszköz*Ajánlatok tisztelendő Argay György ev. lelkész és szövetkezeti elnök úrhoz intézendők./ O O C X X X X X X X X X X X X X X X* C1 Z wEladó ház.Rimaszombatban, a Rózsa-utcza 

20. sz. alatt levő földszintes ház. tnelv két szóim, konvha, kamra, két• i/ 7pincze. egy lakható padlásszoha, fatartó és az udvarban levő kis kert, — valamint a Kohárv-utezára néző istálló és kocsiszín, inéiv kevés költséggel lakássá« “  c?alakítható át, együttesen vagy külön- külön is szaluid kézhói eladó. — Értekezhetni lehet ugyanott bármikor Re- 
menyik Samu tulajdonossal. o_*

w w  W  w w w  w\

K i l e s i t é i .Ezennel van szerencsém a nagyérdeműc! •közönség becses tudomására adni. hogv a salgótarjáni
W E IS Z E N B A C H E R  JÁ N O Svalódi bor-párlat (cognac) gyártmá

nyát Rimaszombat és vidékére az egyedüli k izárólagos eIadásá t megka pia m.Maradtam kiváló tisztelettel
ST ECH  K Á L M Á N .1 - 3
Árak:Nagy üveg két keresztes . Nagy üveg egy keresztes Kis üveg két keresztes Kis üveg egy keresztes .

ti fit — kr.4 Irt kr.4 fit kr.2 frt .”>0 kr.
gCBOllOHOBOSO

I

Van szerencséin a t. közönség becses tudomására hozni, bogy az Andrássi-uti fa
kereskedésemben az általál,osan legjobbnak elismert legjobb minőségű salgótarjá
ni darabos kőszenet állandóan raktáron tartom, és azt kocsi (waggon) rakomány bail, valamint legkevesebb mennyiségben is házhoz szállítom.

A  salgótarjáni fekete fényes < nemVadnai vagy ( ’/.»»liter Királdi barna) darabos 
kőszén ára egész kocsi (waggon i rakomány 
az állomáson helyt átvéve métermá
zsája 60 kr., kisebb mennyiségben fake
reskedésemben 65 kr., házhoz szál
lítva 70 kr. métermázsánként.A t. közönség szives megrendeléseit várva, maradok tiszteletiéi Rimaszombat, nov. hó.
1 -  KO H N A L B E R T ,lakcreskedo a (ionorali jjöiuöriiK'gviM foügvnökc.



ENGEL ADOLF
nagy áruraktára

RIM ASZOM BAT, Főtér.Van szerencsém a nagyérdemű közön- ség becses tudomására hozni, miszerint raktáramon lévő bel- és külföldi rőfös és divat- 
áruczikkeket — túl halmozás végett — na- 
hjt n a gyári áron alul kiárusítom.

I gvmint legújabb nó'i és férfi ruha-
• % C 7  •*

kelmék, eassanok, flanellell\ eher int tok, fe
kete ijijász- és divat kelmék, mosó-ba vehetek, 
suténak, kartonok ,  franesia battisfok ,  nagy raktár szepességi vászon, danaiszt- és 
ezérna-gvddtik, kávés- és asztalkészle
tek, nagy választék bonret, <re/>/> botor- és 
ntatraezkelmék, Tunis- és csipke-függö- 
nyök, továbbá atlasz, eaeheiniee, eont/c- és 
selyempaplanok, d<iij- és asztalterítők, 
valódi angol flanell-takarók, besz- 
terczebányai és gácsi lópokróczok,
fűzők- férfi- és fiffermek-iiafek, stb. stb.Különösen a féríiközönségnek saját érdekükben ajánlom dns raktáramat gyapju- 
kelirékben, u m télikabát és Mentsi- 
koff-szöveteket, valódi gráczi loden, továbbá a legjobb minőségű brünni és an
gol cheviottok, fekete, peruvien, tos- 
kin és camgarn-szöveteket stb ,  inti veket végleg kiárusítok. — A ?i. é. közönség b. látogatását elvára, maradok mélv tisztelettel4 -  * ENGEL ADOLF

LakváltoztatásVan szó ionosé* in a nagvérdemü közönségszives tudomására Imzni, hogy lakásomat a boák• •Feroncz-utezábéd e hó 1-én a Kntetfff-utrza 'J.'i-ik szánni házba helyeztem át. Felkérem t. rendelői- met valamint a n. é. közönséget hogy mint eddig. »i*fv ezentúl is bárminő öltözéknek az elké- ™ * •szité»S('»t — úgy a saját mint a bárhol vásároltkelméből — a legújabb divat szerint, a legjutá-nvnsabb ár mellett gyorsan és kifogástalanul el• * •vállalom. — A n é. közönség pártfogását kérve, vagyok kész szolgája Rimaszombat, 1 HÍM», nov. bt.CT • <
Majorossy Rudolf,

férlirtili;» készítő.

Ó l t . i *  v h  Í I K N X K K F . N X  
RIM ASZOM BAT, Deák Ferencz-utcza
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Alolirott tiszti-lett»*! líMzom a nagyérdemű közönség tu.lu- 
mására. hogy a mar 20 , \ öta legjoMi Ilii nek örsendő órás 
üzletem et legujal>i»an

arany és t*ziist ékszerárul* kai
szereltem fel. mi által azon kellemes helyzetben jutottam, 
hogy a legkenyesel.l. idényeket is kepes vairyok kielégíteni'.
ne rt a kulontéle arany, ezüst «- nickel zsebórákon, 
valamint in g a -, álló-, közön séges és -lis/.-* kiállítású 

t  fali-» ébresztő- én vasú ti órákon kívül a legnagyobb A választékban tartok arany és ezüst ékszereket is. u. m 
T gyűrűk, karpereczek, fülen fü g g ö k , brocheok, 
v  m edalionok, hajtük. nyakkendö-tük, in g g o m 

bok gyém án ttal, d rágak övei vagy anélkül, továbbá 
térti- és néi óralánezok, zsuzsuk stb . stb. a legkiilön- 
lélébb kivitelien és árlian.

H;ib»r vajryok u kö/.önsé̂  iitfvpliuét ezúttal
telhivni. hogy alkalmi szükségleteinek beszerzése alkalmával 
üzletemet felkeres.ií el ne mtilaszsza, biztosítván előre is a 
kifogástalan jo árukról, valamint a legniéltanyosabb árakról.v n

Klb»u:nlok l»áriiftitio óra- és é k sze rja v itá st pontos 
és jó kivit»»IU*n jutányos áron.A níiizvénlomii közönség számos látogatását és pártiogását korvo. vairyok kiváló tiszh*lott<*l
3 -  4 STEHLINSZKY IGNACZ.
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Van szconcsóm a nagyérdemű közönségnek becses tudomására hozni |,oKy a 24 év óta fennálló s jó Iliinek örvendő rofos- es divatarmizietemct végiegesen feloszlatom s a raktáramon levő összes ezikkeket vég-eladas u
já.n, gyári áron alól kiárusítom.Ezen kedvező alkalom felhasználására vagyok bátor mindenkinek a figyelmét felhívni és kérni, győződjék meg az üzletemben levő összes áruk k i v á l ó  jóságáról, valamint a pontos kiszolgálat és hallatlan olcsó árakiól.Teljes tisztelettel

L A N D A U F I A ,
Rimaszombat, főtér 21. sz.

Dús választék és olcsó árban végeladásra kerülnek : A  legdusabb bel- és külföldi női rulntkelmék, fekete creppek, térnék, cheviottok, kisterek és gyászkel- mők. fekete és színes selyem szövetek, casan és női posztók, színes és fehér barhet'ek, perkálok, férfi- és női febérnemüek, valódi normal és Jäger alsóruhák, női mell fűzők, valódi rumburgi, ercas és szepességi vásznak, abresz es asztalkendők, törülközők, eanavászok, szepességi dainasztgrádlik, asztal- és ágyteritők, asztal-, ágy- és futó-szőnyegek, butorkel- mék és ablak függönyök, paplanok, menyasszonyi koszorúk és fátyolok, csipkék, szallagok és díszes zsinórok, bőr és szövött kesztyűk, harisnyák, nap és esőernyők, brimui és angol férfi ruha szövetek, valódi radvánvi posztók, valamint ebhez bélés és egyéb hozzávalók, ezérnák, gombok, pamutok, selymek. Téli nagy kendők, berlini és perkál fejkendők, valódi rumburgi vászonzsebkendők, gallér és kézelők meglepő nagy választékban. 4—* Lm

Mélyen leszállítvaS e o e o e o o o l o s o ^ B d o ö e o e S G o e o e o e o e o e S e o e o
• • •  Uj fűszer-, liszt- és ezukor üzlet! • * *
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Van szerencsénk Rimaszombat város és vidéke nagyéidemü közönségének becses tudomására hozni, hogy Rimaszombatban, a főtéren, Ethey-féle házban dúsan felszerelt
fűszer-, ezukor- és lisztüzletetnyitottunk, melyben az összes, e szakba v á g ó  áruezikkek kitűnő minőség- 

ben és felette jutányos áron kaphatók.Midőn a nagyérdemű közönség becses pártfogását kérnénk uj iizletüuk iránt, biztosítjuk. hogy legfőbb igyekezetünk leend a legjobb minőségű és jutányosán számított áruk gyors, pontos és lelkiismeretes kiszolgálásával kié idmelni nagybecsű jóindulatát és teljes megelégedését.Tisztelettel hozzuk köztudoiiKisra. hogy üzletünkben, mint a
-CgP magyar országos mintapincze < 0  >képviseleti raktárában tiszta, bamisittatlan zamatos palaczk-borok jutányos áron kaphatók. Erről szóló árjegyzéket kívánatra bárkinek ingyen küldünk. Ezenkívül szolgálunk jó minőségű, tiszta ^erdélyi asztali borral, literje 40 krajezár, — valamint rum, likőr

és cognac-kaLRimaszombat, 1800. november hó. Teljes tisztelettel
cro
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3 L L A N D E R  és W E I S Zfűszer-, liszt-, ezukor-, csemege- és déligyümölcs kereskedése.
•»Q Jutányos árak! Fontos és gyors kiszolgálat!
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Eladó tölgy-erdő. °

§ Als ó -Pokorágy kőzI> irtok<>ssá gá.- nak tulajdonát tevő, mintegy ÍM hold erdőterületen található, legnagyobbrésztoo©

vagy
gazdasági gépgyára és vasöntödéje Kassán, Vám-utcza II. szAjánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasztalatok mniuuidtartasaval .-y.éls/.c- tűén s gondosan gyártott jóhirnevü gépeit, nevezetesen :

Szecskavágókat,já i gá n y hajtásra.
Répavágókat és tengeri- 

morzsolókat,
Olaj sajtolókat és olajmag- 

pörkölőket,
Olaj mag-zúzóka t , továbbá 
Őrlő- és daráló malmokat,

O
tölgv, kevés eser és bükkfa szabad kézből eladó.A venni szándékozók forduljanak 
Ambrus Péter köz birtokossági igazgatóhoz Alsó-Pokorágy, u. p. Ri- inaszombat. 2 —*
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Progress-tisztitógépeket, lisztosztályozó hengereket,
s z i v a t y t y ú k a t ,  gőzgépeket és gőzkazánokat,

szeszgyár-berendezések stb.
e®zkozeink, l’'s gyártmányainkat készletben tartjuk gvá-1 uukbau. —  Oazdasagi gopemk képes-, valamint öntödénk gyártmányai Ariegyzé-

két kívánatra ingyen és bérmentve küldjük. 2-ti
Rimaszombat. 1800. Nyomatott K á b e l)  I l ik  ión könyvnyomdájában-




